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1. (a) (8 puan) Genel terimi an =
lnnp
n
olan dizinin yak¬nsak veya ¬raksak olup ol-

mad¬¼g¬n¬belirleyiniz? Yak¬nsak ise limitini bulunuz.
Çözüm: f(x) = lnxp

x
fonksiyonu x = 1; 2; 3; :::; n; ::: için sürekli fonsiyon f(n) =

an =
lnnp
n
oldu¼gundan ve f(x) fonksiyonu x > 0 için sürekli oldu¼gundan:
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O halde
n
lognp
n

o1
n=1

yak¬nsakt¬r ve limiti s¬f¬rd¬r.

(b) (3 puan) S¬n¬rl¬olan dizilere bir örnek veriniz.
Çözüm: an = (�1)n veya an = 1

n
veya an = n

n+1
:

(c) (3 puan) Monoton azalan dizilere bir örnek veriniz.

Çözüm: an = 1
n
veya an = 1

n+5
:



2. (15 puan) Aşa¼g¬daki has olmayan integrali hesaplay¬n¬z

100Z
0
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x(1 +
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dx.

Çözüm: f(x) = 1p
x(1+

p
x)
fonksiyonu x = 0 da dikey asimtota sahiptir.

100Z
0

1p
x(1 +

p
x)
dx = lim

c!0+

100Z
c

1p
x(1 +

p
x)
dx

u = 1 +
p
x olsun:du =

1

2
p
x
dx olur:
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3. (10 puan) 2 cm yar¬çap¬ndaki bir çemberin içerisine, merkezi ayn¬fakat yar¬çap¬bir
önceki çemberin yar¬çap¬n¬n yar¬s¬ olan bir çember çiziliyor. Elde edilen çemberin
içerisini de, yine merkezi ayn¬fakat yar¬çap¬son çizilen çemberin yar¬s¬olan bir çember
daha çiziliyor ve bu i̧slem sonsuz kez tekrarlan¬yor. Çizilen çemberlerin yar¬çaplar¬
toplam¬n¬bulunuz.

Çözüm: ·Ilk çizilen çemberin yar¬çap¬= 2
·Ikinci çizilen çemberin yar¬çap¬= 1
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2
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4
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....
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4. (13 puan) Aşa¼g¬daki serinin mutlak veya şartl¬yak¬nsak olup olmad¬¼g¬n¬belirleyiniz

1X
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:

Çözüm: Verilen seri alterne seridir. un = 1p
n+1

dir.

i. Her n � 1 için un = 1p
n+1

> 0 d¬r.

ii. Her n � 1 için n + 1 > n )
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halde un azaland¬r.
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oldu¼gundan Alterne Seri teoreminden
P1

n=1(�1)n 1p
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serisi yak¬nsakt¬r.

Mutlak yak¬nsakl¬¼g¬n¬inceleyelim:
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n2
< 1

n+1
) 1

n
< 1p

n+1
dir.P1

n=1
1
n
harmonik seri oldu¼gundan ¬raksakt¬r. O halde kaŗs¬laşt¬rma testindenP1
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serisi mutlak yak¬nsak de¼gildir. Seri şartl¬yak¬nsakt¬r.



5. (13 puan) Aşa¼g¬daki kuvvet serisinin yak¬nsakl¬k aral¬¼g¬n¬ve yal¬nsakl¬k yar¬çap¬n¬
bulunuz
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Çözüm: an =
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denirse
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�� < 1 ) jx+ 3j < 5 ) �5 < x + 3 < 5 ) �8 < x < 2
ise seri yak¬nsakt¬r.

Şimdi bulunan aral¬¼g¬n uç noktalar¬n¬inceleyelim:
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O halde serinin yak¬nsakl¬aral¬¼g¬�8 � x < 2 ve yak¬nsakl¬k yar¬çap¬5 tir.



6. (15 puan) x2 + y2 = 4 çemberinin d¬̧s¬nda ve r = 4 sin � çemberinin içinde kalan
bölgeyi çiziniz ve bu bölgenin alan¬n¬hesaplay¬n¬z.

Çözüm:

x2 + y2 = 4 denklemini kutupsal koordinatlarda yazal¬m. x = r cos � ve y = r sin �
oldu¼gundan x2 + y2 = r2(cos2 x+ sin2 x) = r2 = 4) r = 2 bulunur.

Şimdi iki çemberin kesi̧sti¼gi � de¼gerlerini bulal¬m.
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7. S bölgesi, y = x2 + 4 e¼grisi ile y = 2; x = 0 ve x = 3 do¼grular¬taraf¬ndan s¬n¬rl¬bir
bölge olsun. Buna göre aşa¼g¬daki sorular¬cevapland¬r¬n¬z.

(a) (10 puan) S bölgesinin x� ekseni etraf¬nda döndürülmesi ile oluşan dönel (kat¬)
cismin hacmini bir integral olarak ifade ediniz. (·Integrali hesaplamay¬n¬z!)

Hacim =

3Z
0

(�(x2 + 4)2 � �22)dx



(b) (10 puan) S bölgesinin y� ekseni etraf¬nda döndürülmesi ile oluşan dönel (kat¬)
cismin hacmini bir integral olarak ifade ediniz. (·Integrali hesaplamay¬n¬z!)

Hacim =
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